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• Anketimi është një projekt i përbashkët i Dhomave Gjermane të  
Tregtisë në Europën Qëndrore dhe atë Lindore (16 vende)

• Die Umfrage ist ein Gemeinsames Projekt der deutschen  
Handelskammer in Mittel- und Südosteuropa (16 Länder).

• Pjesëmarrësit në këtë vrojtim janë anëtarët e dhomave përkatëse
• Teilnehmer der Umfrage sind Mitglieder der jeweiligen Kammern

• Në Shqipëri: 44 pjesëmarrës (54% e anëtarëve të DIHA-s iu  
përgjigjën pyetësorit)

• Albanien: 44 Teilnehmer (54% der DIHA-Mitglieder antworteten)
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Mbi Anketimin e Kryer  
Die Umfrage
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Vendet pjesëmarrëse  
Teilnehmende Länder
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1. Albania
2. Bosnia -Herzegovina
3. Bulgaria
4. Czech Republic
5. Estonia
6. Croatia
7. Hungary
8. Kosovo
9. Latvia
10. Lithuania
11. North Macedonia
12. Poland
13. Romania
14. Serbia
15. Slovenia
16. Slovakia
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Situata Ekonomike Aktuale – Shqipëria  
Aktuelle wirtschaftliche Lage - Albanien
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Pritshmëritë për Situatën Ekonomike – Shqipëria
Prognosen an die wirtschaftliche Lage - Albanien
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Situata Ekonomike Aktuale – Sektori
Aktuelle wirtschaftliche Lage - Sektor
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Pritshmëritë për Situatën Ekonomike – Sektori
Prognosen an die wirtschaftliche Lage – Sektor
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Situata për vetë Bizneset  
Eigene Geschäftslage
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Pritshmëria e të ardhurave të biznesit  
Erwartete Einnahmen
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Ecuria e Investimeve Kapitale  
Entwicklung der Investitionsausgaben
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Zhvillimi i Parashikuar i Numrit të Punonjësve  
Erwartete Beschäftigtenzahlen
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Sa të kënaqur janë bizneset me faktorët  
Zufriedenheit mit den Standortfaktoren
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Renditje Faktorët 2022 2023
Ndryshim
1 vit më

parë

1= shumë mirë/ 6 = 
shumë keq

1
Produktiviteti dhe motivimi i punonjësve / Produktivität und
Leistungsbereitschaft der Arbeitnehmer 2.79 2.88 ↘

2 Kualifikimi i punonjësve / Qualifikation der Arbeitnehmer 2.97 3.02 ↘

3 Kostoja e punës / Arbeitskosten 2.97 3.02 ↘

4 Negociatat për anëtarësim në BE / EU-Beitrittsverhandlungen 3.91 3.09 ↗↗↗

5 Arsimimi akademik / Akademische Ausbildung 3.03 3.19 ↘

6 Fleksibilitet në të drejtën e punës / Flexibilität des Arbeitsrechts 3.27 3.26 ↗

7
Disponueshmëria dhe cilësia e furnitorëve lokalë / Qualität und
Verfügbarkeit lokaler Zulieferer 3.45 3.28 ↗

8 Disiplina në pagesa / Zahlungsdisziplin 3.55 3.28 ↗↗

9 Stabiliteti politik dhe social / Politische und soziale Stabilität 3.36 3.29 ↗

10
Infrastruktura (transport, komunikim, energji) / Infrastruktur
(Verkehr, ITK, Energie) 3.42 3.30 ↗



Sa të kënaqur janë bizneset me faktorët  
Zufriedenheit mit den Standortfaktoren
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Renditje Faktorët 2022 2023
Ndryshim
1 vit më

parë
1= shumë mirë/ 6 = 

shumë keq

11 Sistemi dhe administrata tatimore / Steuersystem und -behörden 3,30 3,35 ↘

12 Sistemi i arsimit profesional / Berufsbildungssystem 3,42 3,44 ↘

13 Barra tatimore / Steuerbelastung 3,21 3,49 ↘↘

14 Administrata Publike / Öffentliche Verwaltung 3,76 3,58 ↗

15

Disponueshmëria e fuqisë punëtore të kualifikuar /  Verfügbarkeit
von Fachkräften 3,58 3,60 ↘

16
Parashikueshmëria e politikave ekonomike / Berechenbarkeit der  
Wirtschaftspolitik 3,81 3,64 ↗

17
Aksesi në fondet mbështetëse shtetërore dhe të BE-së / Zugang zu
öffentlichen/EU-Fördermitteln 3,61 3,71 ↘

18 Siguria ligjore / Rechtssicherheit 3,87 3,77 ↗

19
Lufta kundër kriminalitetit dhe korrupsionit / Bekämpfung von  
Korruption, Kriminalität 3,94 3,84 ↗

20
Transparenca e tenderave publike / Transparenz der öffentlichen  
Vergabe 3,94 3,90 ↗



• Faktorët e vlerësuar më pozitivisht / Höchste bewertete Faktoren
1. Produktiviteti dhe motivimi i punonjësve / Produktivität und  Leistungsbereitschaft der

Arbeitnehmer

2. Kualifikimi i punonjësve / Qualifikation der Arbeitnehmer

3. Kostoja e punës / Arbeitskosten

4. Negociatat për anëtarësim në BE/ EU-Beitrittsverhandlungen

5. Arsimimi akademik / Akademische Ausbildung

• Faktorët e vlerësuar më negativisht / Niedrigste bewertete Faktoren
20.    Transparenca e tenderave publike / Transparenz der öffentlichen Vergabe

19.    Lufta kundër kriminalitetit dhe korrupsionit / Bekämpfung von Korruption, Kriminalität

18.    Siguria ligjore/ Rechtssicherheit

17.    Aksesi në fondet mbështetëse shtetërore dhe të BE-së/ Zugang zu öffentlichen/EU    

Fördermitteln

16.    Parashikueshmëria e politikave ekonomike/ Berechenbarkeit der Wirtschaftspolitik

15.    Disponueshmëria e fuqisë punëtore të kualifikuar/ Verfügbarkeit von Fachkräften
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Sa të kënaqur janë bizneset me faktorët  
Zufriedenheit mit Standortfaktoren
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Ku i shikoni rreziqet më të mëdha në zhvillimin ekonomik të kompanisë
suaj në 12 muajt e ardhshëm?
Wo sehen Sie die größten Risiken bei der wirtschaftlichen Entwicklung Ihres 
Unternehmens in den kommenden zwölf Monaten?
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Infrastruktura/ Infrastruktur

Financimi/ Finanzierung

Kërkesa/ Nachfrage

Barrierat tregtare / Favorizimi i bizneseve të vendit -
Handelsbarrieren / Bevorzugung einheimischer…

Siguria Ligjore/ Rechtssicherheit

Kursi i këmbimit/ Wechselkurs

Kushtet ekonomike/ Wirtschaftspolitische
Rahmenbedingungen

Çmimet e energjisë dhe të lëndëve të para/ Energie- und
Rohstoffpreise

Kostot e punës/ Arbeitskosten

Mungesa e forcave të punës/ Fachkräftemangel

2021 2022 2023



Për mundësitë e edukimit dhe trajnimit të punonjësve të mi aktual dhe të
ardhshëm, dëshiroj (më shumë se një opsion i mundshëm):  
Für die Aus- und Fortbildungsmöglichkeiten meiner gegenwärtigen und 
künftigen Mitarbeiter möchte ich (mehrere Optionen möglich):
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Të kryej trajnime brenda kompanisë.  
Mein eigenes in-house Training durchführen.

59%

Të ofroj module tematike të njohura, në formën e trajnimit. 
Anerkannte Themenmodule, in Form von Fortbildung.

20%

Bashkëpunim me një shkollë të mesme duale të çertifikuar, bazuar
në modelin gjerman, ku ndërthuret trajnimi në kompani dhe
mësimdhënia në një shkollë duale të çertifikuar. 
Eine anerkannte duale Mittelschule, nach deutschem Vorbild, mit einem 
Wechsel zwischen der Ausbildung in meiner Firma und eine anerkannte 
duale Schule.

55%



A do e zgjidhnit Shqipërinë përsëri si një vend për të investuar?
Würden Sie heute wieder Albanien als Investitionsstandort
wählen? 
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po/ja; 70%

jo/nein; 30%



Shoqata Gjermane e Industrisë dhe  
Tregtisë në Shqipëri

Deutsche Industrie- und  
Handelsvereinigung in Albanien

www.diha.al
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http://www.diha.al/
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